

Ruinele sufletului

(După François Coppée)

*Odată, al meu suflet eră ca un palat
Antic, clădit din marmuri și din granituri rare.
Dar patimile 'n valuri, ca hoardele barbare,
Cu torțe și topoare în mâini l'au invadat.*

*Pustiu de tot rămase palatul ruinat.
Doar vișere și bufniți. Răzori de flori avare.
Pe jos zăceau sfârmate porphyre și carrare;
Și mărăcinii drumul atunci l'au astupat.*

*Timț lung privit-am singur dezastru'n fața mea.
Amiaze fără soare, nopți fără nici o stea
Treceau și zile pline de groază am trăit . . .*

*Ear tu apari în fine frumoasă în lumină,
Și ca s'ascundem tainic, noi, dragostea senină,
Din vechile ruine căsuța am clădit.*

Mireio.

Insușirile unui Șef

Am dovedit-o de multe ori că cu tot temperamentul nostru pasionat, justa apreciere a adversarului o avem mai totdeauna pentru că buna credință nu ne lipsește nici odată.

Din aceeași bună credință izvoarăște opiniunea ce urmează și prin care revenim asupra primei impresii.

Când lovitura bratienistă se săvârși în „faimoasa noapte“, deși lucru era așteptat, lumea rămase înmărmurită. Înmărmurită că se ignora valori, că se sfida tradiții, că se confisca puterea de o familie de tineri.

Sub această impresie am făcut noi paralelă între actualul șef liberal și fruntași ca: Ferechide, Costinescu etc. conchizând în contrafiorului lui Ion Brătianu.

E drept că D-l Ionel Brătianu n'avea experiența inteligentă a u-

nui Ferechide, talentul și cunoștințele unui Costinescu, prestigiul unui Aurelian. Dar a dovedit că are alt ceva pe care de sigur nu l-ar fi avut nici unul din cei de sus. Are cunoașterea de oameni și energia de a impune: calități cari sunt suficiente pentru un șef.

În adevăr e neștiințific să ceri unui șef să fie cel mai de talent, cea mai strălucită inteligență, cu cele mai complete cunoștințe dintre toți membrii unui partid.

Pentru că știința a dovedit că lărgimea inteligenței e în dauna energiei și că mobilarea creierului cu prea multe cunoștințe oprește dezvoltarea facultății de a cunoaște oameni.

Dacă nu e indoială asupra datelor științei sunt oare suficiente pentru un șef cele două însușiri de mai sus?

Credem că e ușor să dovedim.